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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA VINTE DOIS DO MÊS DE ABRIL DE 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO (22-04-2024). 

Ao vigésimo segundo dia do mês de Abril de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, 
às quatorze horas e vinte e um minutos, foi realizada a reunião da Comissão de 
Proteção e Defesa dos Animais. Participaram da reunião: O Vereador Ricardo 
Miranda e Marcelo Monteiro Macedo . Registraram presença: Ándreza de Souza 

Duarte, Wilse Assunção, Ana Claudia Pereira, Isa Priscila Gomes, Rosa Maria de 

Paula Barbosa, João Daniel Barbosa Elias, Marcia G.S Duarte, Lívian Aparecida de 

Simão Ánastácio, Gabriela Leite Soares Martins, Luiz Felipe Gomes Ramalho,Victor 

Silva dos Santos Lucas, Gustavo Silva dos Santos Lucas . ABERTURA: “Em nome 

de Deus e do povo Marianense havendo número regimental”, O Vereador Ricardo 

Miranda iniciou os trabalhos cumprimentando e agradecendo a presença de todos, 

seguidamente solicitou a leitura do Projeto de número 21/2022.Em seguida, prosseguiu 

dizendo que o mês de Abril se unificou à campanha de Abril Laranja, sendo um mês 
voltado para conscientização mais intensificada para a proteção e combate aos maus 

tratos aos animais. Afirmou que, existem outras datas como, Outubro Rosa, Novembro 

Azul, Setembro Amarelo dentre outras, e que buscam que a data do Abril Laranja seja 
reconhecida e aplicada nos Municípios, tais quais seja seguido o protocolo de 
iluminação dos prédios públicos com a cor referente ao mês de Abril. O Vereador 

Ricardo Miranda pontuou que por se tratar de questões das diretrizes que amparam e 

protegem os animais, não se tem exigência de cumprir as leis, são menos cobradas. 
Acrescentou que os animais são importantes para o desenvolvimento social, citou a 

equoterapia — como um projeto que ajuda crianças com deficiências a se 

desenvolverem, sendo muito importante para a cidade de Mariana. Seguidamente 

ressaltou, que o Municipio não tem negligenciado as demandas que surgem com 

relação aos animais e causas relacionadas, mas que algumas pessoas deixam de acessar 

as políticas públicas por falta de divulgação, informou que há um castramóvel no 
Município de Mariana que atua em prol da diminuiíção da população de animais em 

situação de abandono, mas que não divulgam a funcionalidade do mesmo. Em ato 
contínuo, o Vereador Ricardo Miranda, agradeceu a participação do Vereador Marcelo 

Macedo e ressaltou que o Vereador tem sido um participante ativo nas reuniões da 
Comissão de Proteção e Defesa dos Animais. Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda 

informou que a primeira vez que o mesmo entrou na Casa da Câmara Municipal de 
Mariana, foi para vender salgados, e que Deus o ajudou a se tornar Vereador. Em ato 
contínuo,relatou que o seu primeiro mandato tem como uma das pautas principais 
sendo esta, a causa dos animais mas que possui pautas da inclusão no esporte para 

todos os cidadãos, acessibilidade e inclusão em amplo âmbito social. Ressaltou que 
gosta de realizar a Câmara Mirim,para que as crianças compreendam um pouco mais 

de política pública e que nada é impossível para ninguém, além de incentivar as 

crianças a não pensar individualmente mas sim coletivamente, e fazer o bem ao 
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próximo, seja ele um animal, que é a causa que ele mais apoia, mas praticar o bem com 
os amigos da escola e pessoas do seu convívio. Prosseguiu informando, que as crianças 
que  participam da Câmara Mirim, recebem um certificado de participação, 
acrescentando que almeja despertar nas crianças o interesse em causas públicas, 

visando que elas futuramente possam atuar como Vereadores. Finalizou sua fala e 
solicitou que as crianças se apresentassem dizendo nome, idade, escola. Com a palavra 
Luiz Felipe se apresentou, dizendo que mora no bairro Cabanas, estuda na escola Dom 
Oscar e tem treze anos. Com a palavra Lívia Aparecida se apresentou, dizendo que 
tem quatorze anos, estuda no Colégio Soares Ferreira e mora no Bairro Santana. Com 
a palavra Gustavo, disse que estuda na Escola Estadual Professora Santa Godoy, mora 

nos prédios da Prefeitura, no Bairro Morada do Sol. Com a palavra Gabriela disse que 

tem onze anos, moradora do bairro Colina e estuda no Centro de Educação Municipal 
Padre Avelar (CEMPA). Pela ordem, o Vereador Marcçelo Macedo, agradeceu a todos e 

fez explicações que em um futuro próximo, as crianças que ocupam a Câmara Mirim 

possam estar como Vereadores (a) atuantes.Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda 

informou que o convite para a participação na Câmara Mirim foi estendido a outras 
crianças mas que, devido ao alto número de dengue no Município, elas não puderam 
comparecer, e afirmou que o convite será feito novamente às crianças. Com a palavra 

Hugo disse que mora no bairro Morro Santana,e que tem sete anos e possui dois 
cachorros, dois gatos, uma calopsita e três passarinhos. O Vereador Ricardo Miranda 
perguntou ao convidado Hugo, se tem algum animal preferido, ato contínuo, ele 
respondeu que: ama todos os animais e não se deve maltratar nenhum animal. Com a 
palavra, Rosa, com cinco anos, disse que estuda na Escola do Distrito de Passagem de 
Mariana. Com a palavra, João Daniel, disse ter cinco anos, e que estuda na Escola do 
Distrito de Passagem de Mariana e tem como animal de estimação, cachorros. Pela 
ordem o Vereador Ricardo Miranda, cumprimentou os participantes que estavam por 
videoconferência do Estado do Espírito Santo, os quais são moradores de Mariana e 
estão residindo em outra cidade devido ao trabalho dos pais. Pontuou que ocorreu uma 
situação com o participante Lucas,que relatou que em uma soltura de fogos de 
artifícios o mesmo, ficou apavorado com o desespero dos animais. O Vereador Ricardo 
Miranda,.informou que por Lei é proibido soltar fogos de artifícios na cidade de 
Mariana, destacou que não é apenas cuidado com os animais, mas também com as 
crianças autistas e idosos, visando garantir um ambiente tranquilo próximo aos 
hospitais, entre outros. Com a palavra, Lucas disse que tem sete anos e ama os 

animais. Com a palavra, Antônio disse que tem oito anos, mora no Bairro Jardim 
Camburi, relatou que em Vitória-ES, não é proibido soltar fogos de artificios e que tem 
muitos animais em situação de abandono. Com a palavra, Felipe disse que tem cinco 

anos e que já viu animais sendo soltos nas ruas. Em ato contínuo, o Vereador Ricardo 
Miranda, passou um vídeo onde representava a tristeza dos animais abandonados nas 

ruas, no video foi apresentado um animal em situação de abandono, onde estava no 
lixo, destacou que o olhar dos animais possuíam a dor do abandono. O Vereador 
Ricardo Miranda questionou as crianças presentes sobre suas compreensões do vídeo 

apresentado, em resposta elas relataram que os animais são bonitos mas que possuem 
um olhar de tristeza pelo sofrimento gerado pelos maus tratos que sofreram. O 
Vereador Ricardo Miranda reiterou que é necessário intensificar o combate aos maus 

» 
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tratos e ao abandono, destacou que uma cidade como Mariana deveria ser mais 
atuante nas fiscalização das Leis de Proteção dos Animais. Pediu que esta Casa 
cobrasse, junto à Prefeitura Municipal, a iluminação dos prédios na cor laranja, para 
chamar a atenção das pessoas para à importância do Abril Laranja. Em ato contínuo, 
afirmou que tem lutado com apoio da Organização não Governamental (ONG) 
Cãodomínio, e que não tem sido fácil devido a relutância de algumas pessoas em 
apoiar a causa, mas criticarem as ações. Afirmou que não aceita que falem mal das 
causas animais, das ONGs, e não permitirá que seja diminuída a importância dessa 
luta. Informou que em alguns casos de adoção,os animais acabam voltando para os 
abrigos, pois as pessoas são influenciadas pelo mercado de compra e venda, criando 
assim um padrão estereotipado para os animais.Com a palavra, Livia Aparecida 
afirmou que partícipa das feiras de adoção, e que as pessoas não buscam os animais 
para poderem ajudar mas que, para os fins estéticos, demonstrando a falta de empatia, 
com o esforço das ONGs, com os animais e o resultado final dessa boa ação. Finalizou 
sua fala reforçando que é necessário pensar no bem da sociedade e ter consciência da 
adoção para não abandonar e nem maltratar os animais novamente. Com a palavra, o 
Antônio informou que existe uma campanha em Vitória-ES, que envolve a reciclagem 
€ causas animais, explicou que recolhem tampas jogadas nas ruas e as vendem para 
doar o dinheiro para abrigos que cuidam de animais. Pela ordem, o Vereador Ricardo 
Miranda parabenizou a ação. Com a palavra, Lucas disse que os animais são bons, e 
quem maltrata os animais são pessoas ruins e merecem ir para cadeia. Pela ordem, o 
Vereador Marcelo Macedo parabenizou o Vereador Ricardo Miranda pela iniciativa de 
realizar reuniões voltadas para essas pautas, elogiou o projeto lido. Seguidamente, 
cumprimentou a todas as crianças presentes na reunião, e destacou a importância de 
serem realizadas reuniões para a conscientização dos cidadãos Marianenses. Finalizou 
sua fala, afirmando que as críticas não podem deixar as boas ações serem abaladas e 
que está feliz em poder participar dessa reunião com causas tão nobres.Com a palavra 
o Vereador Ricardo Miranda destacou que em suas reuniões são abordadas questões 
ambientais, relevantes para o Município, e que seguiria com suas pautas pois acredita 
no bem que elas podem trazer à população Marianense.Agradeceu a todos os 
presentes. ENCERRAMENTO: *Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e 
do povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às quinze horas 
e seis minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será as iraada: 


